



ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА И КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Газета основана в 1964 году

Выходит 1 раз в неделю

1969

март

7

Пятница

№ 5 (170)

Цена 1 коп.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Подходит к концу избирательная кампания по выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Повсюду закончилось образование избирательных округов и участков, выдвижение кандидатов в депутаты, предвыборные собрания.

Полным ходом идет подготовка к выборам на избирательном участке № 51. Агитпункт, расположенный в главном учебном корпусе нашего института, работает с 10 часов утра до позднего вечера — до 9 часов. Установлено ежедневное дежурство агитаторов и членов комиссий.

Партийный комитет института придает большое значение подготовке и проведению выборов. По его решению все партийные организации факультета закреплены и отвечают за агитационно-массовую и политическую работу среди избирателей, организуются столы справок в общежитиях, скомплектованы библиотеки избирателя.

Успешное проведение избирательной кампании во многом зависит от уровня и размаха массово-политической работы. Центром ее становится избирательный участок. Наши избиратели идут в агитпункт, чтобы послушать правдивое большевистское слово, получить ответ на волнующие вопросы, высказать свои критические замечания и предложения. Вот почему придается большое значение пропаганде и агитации по месту работы трудящихся, на избирательном участке и на агитпункте.

Основу массовой пропаганды составляет глубокое разъяснение решений XXIII съезда партии и Пленумов ЦК. На наглядных примерах нужно рассказывать избирателям об огромных успехах в стране, крае и городе, о конкретных планах на ближайшее время, использовать все формы и средства идейно-политического влияния для мобилизации трудящихся на успешное выполнение очередных задач пятилетки, а в наших условиях — на развертывание социалистического соревнования, улучшение учебного процесса, на хорошую и отличную учебу студентов.

Необходимо шире раскрывать жизнь и деятельность Владимира Ильича, последовательную борьбу партии за торжество ленинских идей, знакомить избирателей с международным положением.

Мы уверены, что большая армия агитаторов под руководством партийных организаций института справится со своими задачами, и выборы в Советы пройдут успешно.

В. ХОХЛОВ,
председатель участковой избирательной комиссии.

ДОВЕРИЕ НАРОДА

Совсем немного осталось до выборов в местные Советы депутатов трудящихся. 16 марта советские люди отдадут свой голос за достойных представителей народа. Уже во всех коллективах выдвинуты кандидаты в депутаты, и сейчас начались встречи народных избранников с избирателями.

Кандидатами в депутаты избраны самые лучшие, самые достойные, кто своим трудом заслужил уважение в коллективе. Кандидатом в депутаты краевого Совета депутатов трудящихся назван И. А. Терсков — заместитель директора Института физики СО АН СССР. Товарищи Борисов В. Н. — ректор КПИ, Мельникова Л. П. — старший лаборант Института физики и Толстая А. С. — тренер по художественной гимнастике детской спортивной школы выдвинуты кандидатами в депутаты городского Совета. Лучших представителей нашего института выбрали трудящиеся своими кандидатами в депутаты Октябрьского районного Совета г. Красноярск: М. Д. Искорнева — секретаря парткома, В. Д. Ракова — научного сотрудника кафедры радиотехники, К. Г. Жаркову — заведующую лабораторией строительных материалов, Н. Н. Госькову — заведующую учебной частью и Ю. А. Казанкину — старшего преподавателя кафедры «Начертательная геометрия и черчение».

Все они удостоились этой высокой чести благодаря своему честному служению Родине, преданности идеям партии великого Ленина. Но народный избранник — это не просто высокая честь и звание, а прежде всего обязанность добросовестно трудиться на этом посту, выполнять указы своих избирателей, активно способствовать претворению в жизнь программы коммунистического строительства, решений партии и правительства. И наши избранники оправдают доверие народа конкретными делами.

Отдадим свой голос за представителей блока коммунистов и беспартийных!

Э. ИВАНОВА.

ЖИТЬ, УЧИТЬСЯ И РАБОТАТЬ ПО-ЛЕНИНСКИ!

Так завещала нам выдающаяся деятельница Коммунистической партии, жена, друг и соратник В. И. Ленина Н. К. Крупская, чей 100-летний юбилей со дня рождения широко отмечает наша страна.

Мне посчастливилось встречаться с этой умной, обаятельной женщиной в годы моей юности, когда я работал председателем райбюро детской коммунистической организации (ДКО) Турчинского РК ВЛКСМ Московской области. В 1932 г., на одном из пленумов Мособлбюро ДКО, была организована встреча с Н. К. Крупской и В. В. Адоратским — директором Института Маркса — Энгельса — Ленина.

В. В. Адоратский рассказал собравшимся комсомольским работникам о своих встречах с Лениным, о выполнении им неоднократных поручений Владимира Ильича.

Но особенное впечатление произвела на нас Надежда Константиновна. Затаив дыхание, слушали мы ее простые, доходчивые слова о титанической революционной деятельности вождя. Помнится ее воспоминание об активном участии в «Союзе борьбы за освобождение рабочего класса», в который она вступила в 1895 г., в



год основания его Лениным. Рассказывала она о большой работе, проделанной Владимиром Ильичом в сибирской ссылке, в частности, над книгой «Развитие капитализма в России», об историческом собрании в таежном селе Ермаковском, на котором 17 ссыльных поддержали и подписали ленинский «Протест», осудивший «Гредо». В числе подписав-

шихся была и Н. К. Крупская. «Протест российских социал-демократов» положил начало согласованному и планомерному наступлению на «экономизм», организованной борьбе за сплочение всех членов РСДРП на принципах марксизма.

В далеком Шушенском началась их совместная жизнь, полная трудов, забот и лишений. Мужественно переносила она все тяготы, невзгоды жизни, выпавшие на их долю. Пребывание в тюрьме, ссылка, длительная эмиграция, подполье, травля Ленина его врагами, волнения за состояние здоровья Ильича, особенно после гя желого ранения, и смерть Ленина. Тяжело переживая эту невозвратимую утрату, Надежда Константиновна не замкнулась в своем горе. Ее выступление на траурном заседании II Всесоюзного съезда Советов было проникнуто глубокой верой в правоту, продолжение мыслей и дел великого Ленина.

Обращаясь к молодежи, Крупская говорила, что радость жизни не в том, чтобы сытно и роскошно жить, а в борьбе за светлое будущее. На всю жизнь запомнились мне эти мудрые слова.

Д. ВАСИЛЬЕВ,
доцент кафедры истории КПСС,
комсомолец 20-х годов.

На снимке: Н. К. Крупская 1924 г.

Краевой смотр-конкурс работ молодых научных работников по общественным наукам посвящается 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

К участию допускаются авторы

Рукописные работы должны быть оформлены в соответствии с инструкцией Всесоюзного института научной и технической информации «О порядке приема, хранения и размножения в ограничен-

(город), год написания, количество страниц, иллюстраций и карт.

Лучшие работы направляются в оргкомитет Всесоюзного смотра-конкурса.

Победители краевого конкурса

ПОСВЯЩАЕТСЯ ЮБИЛЕЮ ВОЖДА

книг, брошюр, статей, очерков, учебно-методической литературы, изданных в 1967—69 гг., а также рукописей по марксистско-ленинской философии, научному коммунизму, политической экономии, истории КПСС, истории ВЛКСМ, педагогике, международному молодежному движению и молодежной проблематике. Возраст автора не должен превышать 35 лет.

Материалы, выдвигаемые на конкурс, направляются в оргкомитет при крайком ВЛКСМ до 15 мая 1969 г.

Работы представляются в 4-х экземплярах вместе с отзывом — рекомендацией и аннотацией.

напечатаны на машинке четким черным шрифтом, без помарок, на белой бумаге, отредактированы; должны состоять из титульного листа, основного текста, оглавления или краткого содержания и быть подшиты в твердых папках.

Аннотация и рукописи также представляются в 4-х экземплярах объемом не более одной страницы машинописного текста через 2 интервала и включать библиографическое описание работы: фамилию, имя, отчество автора, полное название темы, название вуза, где работа выполнена, место

награждаются грамотами крайкома комсомола, путевками в международный лагерь, научными командировками.

Лучшие из лучших, чьи работы содержат серьезные научные выводы и открытия, будут представлены на соискание премии Красноярского комсомола.

Надеемся, что молодые преподаватели кафедр общественных наук нашего института примут активное участие в этом конкурсе.

Р. КИМ,
первый секретарь комитета комсомола.



ЕСТЬ КОМАНДИРЫ, ЕСТЬ!

После напряженных сессийных дней и небольших каникул для студентов снова начались рабочие будни, через несколько месяцев, сдав последние экзамены, политехнику разведут по районам нашего края, чтобы строить новые дома, школы, электрифицировать поселки — приносить своим трудом радость людям.

Сейчас начинается горячий подготовительный период к III трудовому семестру: нужно комплектовать отряды, заключить хозяйственный договор с предприятиями, подобрать командиров и комиссаров.

Вот об этом и шел разговор 27 февраля на заседании бюро комитета ВЛКСМ института. Были утверждены кандидатуры команди-

Каким ты хочешь видеть кафе института?

Комитет ВЛКСМ и общественной организации КПИ приняли решение об организации такого кафе, которое будет работать на базе столовой.

Предполагается создать несколько сесий: интересных встреч, музыкальную, поэзии, КВН и др.

Созданный совет кафе обращается ко всем студентам, преподавателям и сотрудникам с просьбой высказать свои рекомендации и пожелания о работе кафе. Ждем ответы на вопросы:

1. Какими должны быть программы вечеров?
2. Структура совета кафе?
3. С какими деятелями искусства нашего города хотели бы вы встретиться?
4. Кого рекомендуете пригласить поделиться своими впечатлениями о туристической поездке, спортивных состязаниях и т. д.?

Объявляем конкурс на лучшее название кафе. Ваши советы и предложения просим направлять в комитет ВЛКСМ до 22 марта 1969 года.

О. КУЧУЕВ,
секретарь комитета комсомола по учебной работе.

М. ЗЫБКО,
председатель совета кафе.

8 Марта — Международный женский день

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Поздравляем Вас с замечательным праздником весны — Международным женским днем 8 Марта. Желаем хорошего здоровья, большого счастья, успехов в учебе и труде. Пусть всегда сопутствует вам любовь, радость, бодрость, хорошее настроение и уважение в коллективе!

Ректорат, партком, профком, комитет ВЛКСМ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В этот весенний день, в канун большого праздника, хочется сказать несколько теплых слов о нашем коллеге, директоре библиотеки Л. Н. Орловской.

Когда Людмила Николаевна приняла заведование, в библиотеке насчитывалось 20 000 книг, читателей — около 1000. Коллектив состоял из 4 человек.

Рос институт, пополнялись и книжные фонды. Сейчас наша библиотека является ведущей в городе. Она располагает более чем 400 000 книг и обслуживает 11 000 читателей.

Коллектив дружный, сплоченный, большинство сотрудников имеют высшее и среднее специальное образование, некоторые учатся заочно. В этом немалая заслуга директора.

Влюбленность в свою профессию, прекрасное знание дела, творческий подход к решению всех вопросов — этими характерными чертами она снискала уважение среди товарищей по работе.

За большие заслуги в развитии библиотечного дела и высокие показатели в работе, достигнутые в ходе Всесоюзного смотра библиотек к 50-летию Советской власти, Л. Н. Орловская награждена

значком Министерства культуры СССР «За отличную работу». Библиотека нашего института заняла первое место среди вузов города.

От души поздравляем, Людмила Николаевна, с днем 8 Марта, желаем здоровья, счастья и дальнейших успехов в любимой работе. КОЛЛЕКТИВ БИБЛИОТЕКИ.



На снимке: Л. Н. Орловская.

НАША ДИНА

Есть люди, которые душой всегда молоды, которые своей неиссякаемой энергией, бодростью, оптимизмом заражают окружающих. К таким относится наша Дина.

Дина Даниловна Груш пришла в институт недавно из крайкома комсомола, где заведовала студенческим отделом. Ей принадлежит организация первых студенческих строительных отрядов в крае, она была командиром многочисленного КАО.

Своей простотой, отзывчивостью, готовностью в любую минуту прийти на помощь Дина заслужила любовь и уважение у студентов и преподавателей. Большую работу ведет она на факультете: возглавляет партийную организацию. Много внимания уделяет и комсомольской работе. Ее беспокоит все: и учеба, и жизнь комсомольцев, их повседневные дела и нужды.

В женский праздник комсомольцы политехников горячо поздравляют Дину Даниловну и шлет самые наилучшие пожелания. КОМИТЕТ КОМСОМОЛА.

Материнская слава

Она при встрече Людям говорила: — Какие ж были у меня дела... Я никогда в разведку не ходила И самолеты в небо не вела.

Я в жизни подвигов не совершала, Жила, как все, в большой семье своей, Я только мыла, стряпала да шила, Да вот еще растила сыновей...

А сыновья ее шептали имя, Идя родную землю защищать. И шла она незримо вместе с ними, Совсем седая, ласковая мать.

И этот образ, с детства самый милый, Хранится в сердце каждого из нас, Он наполнял нас мужеством и силой, Он помогал нам в самый трудный час.

Когда-то в школу сыновей будила И провожала утром до ворот, И материнскую дала им силу, Их провожая на заре в поход.

В платке цветном встречала за оградой, Рассматривала молча ордена... И каждую сыновнею наградой Она сама были награждена.

Е. ХОРИНСКАЯ.

ТЕЛЕГРАММЫ

С праздником 8 Марта поздравляем Н. П. Колобенько, М. М. Платанчеву, Т. И. Шербакову, Т. П. Саули, И. Я. Бакер, Ю. А. Казанкину, Т. С. Лезвинскую, П. П. Тимофееву, Е. Т. Коваленко, Г. В. Жукову, Г. Н. Тупонососу, Т. Н. Шельванову и всех женщин механического факультета, желаем крепкого здоровья, личного счастья и успехов в работе.

В. ПРОКОПЬЕВ, заместитель декана.

★ ★ ★

Поздравляем девушек нашей группы с чудесным весенним праздником, желаем много-много радости, счастья, исполнения всех ваших желаний.

Ребята группы 318-1.

В. КУЗНЕЦОВ

Земные женщины России, ее голубокий свет!.. Быть может кто-то есть красивей, самоотверженнее —

нет. Пока солдаты воевали, врага огнем и сталью жгли, вы ждали, —

строили, пахали, язык российский берегли. Пусть ваши губы очерствели на лютот, на седом ветру... Улыбки ваши души грели всем, кто в бреду твердил:

«Умру!..»

И, умирая, брал с собою на тот, нездешний свет.

во тьму, ту, что была самой судьбою — женой или матерью ему. Боль одиночества, старенье вам оставались на потом... ..Вы — свет,

вы — наше озаренье на этом свете и на том.

МУЖЧИНЫ ШУТЯТ...

Женщины считают, что по каждому вопросу существует две точки зрения: их и ошибочная.

— Чем больше я смотрю на тебя, дорогая, тем прекраснее мне кажешься.

— Неужели?

— Надо будет почаще на тебя смотреть.

Один человек похвалился своему другу:

— Знаешь, какая искусная у меня жена?! Из своего вечернего платья она сделала мне галстук.

— Это пустяки, — ответил второй. — Моя жена из моего галстука сделала себе вечернее платье.

— Что бы вы подумали обо мне, если бы я послал вам воздушный поцелуй?

— Что вы большой лентяй!

Швейцарское «Общество стойких мужчин», члены которого женаты 25 лет и более, согласилось ответить на вопросы, волнующие холостяков.

Первый вопрос гласил: «Какие женщины являются самыми верными и преданными: блондинки, брюнетки, шатенки или рыжие?» Ответ: «Седые».

И ГОВОРЯТ СЕРЬЕЗНО

О культуре общества судят по тому, как в этом обществе относятся к женщине.

К. МАРКС.

Любимая женщина не стареет. М. ГОРЬКИЙ.

Мы часто видим, что мужчина кое-какой, а женщина превосходная. Это значит, мы не знаем скрытого достоинства этого муж-

чины, оцененного женщиной: это любовь избирательная, и вероятно, это-то и есть настоящая любовь.

М. ПРИШВИН.

Лучшие мужчины — это женщины.

Это я вам точно говорю!

Е. ВТУШЕНКО.

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

7—10 февраля. В эти дни проходила в Томске спартакиада научных работников среднего и старшего возрастов технических вузов Урала и Сибири.

Привлекать ученых к спорту, переключать их на физическую нагрузку после работы в лабораториях и на кафедрах — в этом почетная задача спартакиады. Из 480 участников 70% были в возрасте старше 30 лет, 30% составили доктор и кандидаты наук.

Команда нашего института второй год принимает участие в этих интереснейших встречах. Диплом за общее III место был большой и заслуженной наградой политехникам из Красноярска.

Как и на прошлогодней спартакиаде в Свердловске «королями» на лыже оказались наши мужчины. Сенсационным было выступление П. Л. Шевцова. Стартовал десятым на дистанции 5 км по своей возрастной группе, он приходит к финишу первым. Как всегда, вне конкуренции по своей возрастной группе был Г. М. Родичев. Еще долго его высокому результату и спортивному задору будут завидовать молодые. В трудной борьбе с молодыми мастерами спорта и перворазрядниками К. Ж. Апаляц

завоевал II место. Наши «юниоры» И. А. Пижонков, Г. А. Дунин и Н. А. Припусков, выступая в возрасте соответственно — 46—50, 51—55 и старше лет, проявили качества спортивных бойцов и принесли команде драгоценные очки.

Наши женщины-лыжницы В. Терская и Д. М. Мехонцева показали хорошие личные результаты на дистанциях.

Волейболистки КПИ потерпели поражение только от призеров спартакиады — команд городов Перми и Тюмени.

Мужская команда по волейболу попала в подгруппу сильнейших, и первые же поражения лишили ее права бороться за первые пять мест. Капитан В. П. Логинов, несмотря на свою отличную игру, не смог вывести команду выше седьмого места. Сказалось отсутствие сильных игроков в нападении, которые не смогли выехать по уважительной причине.

Порадовали своими успехами бадминтонисты: Н. В. Кан, В. И. Чельшкшина, И. А. Сафонов и Н. И. Шелок. Они заняли пятое место, потеснив восемь команд.

Неравную борьбу вела наша команда по настольному теннису в составе Г. К. Скворцовой, Л. А.

Муравьевой, М. С. Михина и Ю. Ф. Чернышева. Выступая в неполном составе, они заняли золотую середину.

Сложны призы и дипломы, но не сложены ракетки, мячи и лыжи. Впереди — краевая спартакиада и подготовка к VI Универсиаде в 1970 году в Омске.

Г. КУЗНЕЦОВА, старший преподаватель кафедры физвоспитания.

8—12 февраля. Сборная команда лыжников нашего института принимала участие в финальных соревнованиях МВ и ССО РСФСР в Ленинграде.

Чемпионом министерства в гонке на 15 км стал преподаватель А. П. Черноусов с результатом 49 мин. 38 сек. Удачно выступили его одноклубники А. Прибытков и О. Потапов. После первого дня наша мужская команда заняла I место, а женская — 8.

Самым зрелищным видом программы соревнований была мужская эстафета 4x10 км и женская — 3x5 км. В упорной борьбе квартет в составе А. П. Черноусова, А. Прибыткова, О. Потапова и Г. Шаповалова завоевал звание чемпионов. Женщины финишировали седьмыми и в общем

зачете после двух дней передвились с 8 на 7 место.

В заключительный день мужчины еще раз доказали, что являются сильнейшими в министерстве. Снова отличился Черноусов, занявший 2 место на дистанции 30 км. Прибытков был четвертым. Чемпионом среди юниоров в гонке на 20 км стал Потапов. Женщины на 10-километровой дистанции заняли 7 место.

В итоге наша команда заняла 2 место и получила право в составе сборной министерства оспаривать звание сильнейшего спортивного студенческого клуба страны на Всесоюзной универсиаде в Ленинграде, которая будет проходить с 25 февраля по 2 марта.

Ю. ДЕРГАЧЕВ, старший преподаватель кафедры физвоспитания.

В этих же соревнованиях на берегу Невы наши «летающие лыжники» заняли четвертое место. Член команды А. Кудашов попал в сборную министерства и сейчас выступает в ее составе на Всесоюзной универсиаде.

Несмотря на сильные морозы, не прекращались у спортсменов тренировки на лыже и трамплине. В середине марта выезжаем на первенство объединенных курсов снова в Ленинград.

М. ХАЗАГАРОВ, председатель бюро секции.

УКРЕПЛЯТЬ РЯДЫ ДОСААФ

Первичная организация ДОСААФ института объединяет в своих рядах свыше двух тысяч студентов. Больше 300 человек занимается в различных секциях: трелковой, парашютной, автомобильной, мотоциклетной, подводного спорта и др.

На каждом факультете созданы советы ДОСААФ, которые и организуют всю военно-патриотическую работу среди студентов. Особенно хорошо работает совет механического факультета с ответственным секретарем В. М. Ярошенко.

Среди энтузиастов-общественников нужно выделить инструкторов парашютного спорта Е. Вольф и В. Куцки, преподавателя С. А. Тарасова.

Юбилею Советской Армии посвящен проводимый сейчас месячник оборонно-массовой работы: проводятся встречи студентов с участниками Великой Отечественной войны, стрелковые соревнования между факультетами, выставка образцов вооружения Советской Армии и другие мероприятия.

В. ХАРИТОШИН, председатель ДОСААФ.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ